
   

 

 

 
ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CER/MCLCP-TACNA – MES DE OCTUBRE 2022 

 

El día 25 de octubre del 2022, siendo las 15:00 horas se reunieron a través de la plataforma virtual 
zoom el Comité Ejecutivo Regional de Tacna; la Lic. Noemi Yatto Coordinadora Regional de Tacna da 
la bienvenida correspondiente a los miembros del CER y de mesas locales. 

De la Sesión Ordinaria participaron los siguientes miembros del CER: 

Estado 

1. Srta. Briseida Portugal Cabana, representante del INEI. 
2. Srta. Maribel Apaza Iquira, representante de la oficina de Enlace Midis. 
3. Sra. Cinthia Nina, representante de la UDR Tacna – SIS. 
4. Prof. Hugo Mendoza Mamani, representante de la DRET Tacna. 
5. Sra. Irene Vilma Limache Ortiz, representante de la Universidad Nacional JBG. 
6. Sr. León Vargas Castro, representante del Centro de Salud Mental Universidad J. Basadre. 
7. Sr. Frank Villanueva Vargas, representante de Agrorural. 
8. Sra. Antonieta Bravo, representante de la Dirección de Salud Tacna. 
9. Sra. Cecilia Montoya Castro, representante Centro Emergencia Mujer. 

 
Sociedad Civil 

10. Sr. Luis Mesta Baca, representante del Comité de Transparencia y Vigilancia Ciudadana. 
11. Sr. Christian Romero Silva, representante de la ONG Pades. 
12. Sra. Amparo Aliaga, representante del Comité de Transparencia y Vigilancia Ciudadana. 
13. Sra. Viviana Cohaila, representante del CCR. 
14. Sra. Patricia Jaramillo, representante de Caritas. 
15. Sra. Rosa Chambe, representante CONREDE. 
16. Srta. Kareén Ríos, representante COPYMETA.  

 
 Invitados: 

17. Sra. Luz Teresa Manrique Zegarra, representante del Comité de Transparencia y Vigilancia 
Ciudadana de la Mesa Local Provincial de Tacna. 

18. Sr. César Guzmán Barrón, representante del Movimiento Políticos por la Unidad. 
19. Sr. Enrique Ordoñez López, representante del Programa Nacional de Alimentación Escolar 

Qali Warma. 
 

 
La sesión contó con la presencia de la Coordinadora Regional, Lic.  Noemí Yatto Becerra, la secretaria 
técnica Lic. Geovanna Velarde y del promotor regional Sr. César Choque Conislla. 

 

La Coordinadora Regional presenta al Sr. César Guzmán Barrón Soldevilla del representante de la 
organización civil Movimiento Políticos por la Unidad quien dio a conocer detalles de las actividades 
que realiza la institución. Miembros del CER participan con preguntas.  

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Continuando con la reunión se presentó la agenda a desarrollar: 

 

AGENDA  

1. Presentación Programa Nacional de Alimentación Escolar Qali Warma - MIDIS. 
2. Presentación Avances y Retrocesos de los Objetivos de Desarrollo Sostenible. 
3. Informes de mes de octubre. 
4. Informe Acuerdos de Gobernabilidad Provincial de Tacna y Distrital de Pocollay. 

5. Otros. 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 

DESARROLLO DE LA AGENDA 
 

PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA NACIONAL DE ALIMENTACIÓN ESCOLAR QALI WARMA - 
MIDIS 
 

Como primer punto y como parte del cumplimiento de los acuerdos de la sesión del mes de julio del 
presente año y de las coordinaciones realizadas con la Coordinadora de Enlace Midis Srta. Maribel 
Apaza se procedio a presentar al Sr. Enrique Ordoñez López, jefe la Unidad Territorial de Tacna del 
PNAEQW, quien dio alcances de la intervención del Programa en el Departamento de Tacna. 
Miembros del CER participan con preguntas. El representante de la CTVC participa preguntando 
sobre los altos índices de sobre peso y obesidad en niños y niñas en Tacna. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRESENTACIÓN AVANCES Y RETROCESOS DE LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE 
 

Al recordarse el día 25 de setiembre la publicación de los Objetivos de Desarrollo Sostenible, se 
presentó a la Ing. Briseida Portugal Cabana, especialista del INEI quien dio alcances sobre el avance 
y retrocesos de los ODS en Tacna. Asismismo dio detalle de como acceder al seguimiento de los 
principales indicadores por la plataforma web de la página del INEI. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 

INFORME DE ACTIVIDADES OCTUBRE 2022 
 
La secretaria técnica da lectura a la correspondencia recibida y asistencia a las reuniones convocadas 

correspondientes al mes de octubre del presente año.  

 
1. La Coordinadora Regional y miembros del CER el día 10 de octubre participaron de a Charla Como 

hacer para que la familia sea parte de la escuela: Relación Familia y Escuela, actividad 

desarrollada en coordinación con el Consejo Nacional de Educación. 

2. El mismo día en coordinación con el Consejo Nacional de Educación se desarrolló la Charla Como 

atender diferenciadamente a estudiantes: Relación Profesor – Estudiante, que contó con la 

participación de docentes de IIEE de Tacna, actividad desarrollada en el Auditorio de la IEE 

Francisco Antonio de Zela. 

3. Mediante Oficio Circular N° 011-2022-GRDIS-SGPDSIOCC/GOB.REG.TACNA de la Sub Gerencia de 

Población, Desarrollo Social e Igualdad de Oportunidades y Comunidades Campesinas del 

Gobierno Regional de Tacna, la secretaria técnica y el promotor regional los días 11, 12 y 13 de 

octubre participaron del Seminario Virtual “Enfoque de Género, Erradicación de Violencia contra 

la mujer y Trata de Personas en la Región de Tacna”. 

4. Mediante Oficio N° D000203-2022-MIDIS/PNAEQW-UTTAC del Programa Nacional de 

Alimentación Escolar Qali Warma, el día 19 de octubre la secretaria técnica y el promotor regional 

participaron como veedores acreditados en el Inicio del Proceso de Compras Electrónico 2023. 

5. El mismo 19 de octubre al recordarse el día 17 de octubre el día Internacional para la Erradicación 

de la Pobreza, se llevó a cabo a través de la plataforma virtual el Diálogo Regional “Desafíos de 

Tacna frente a la Pobreza” con ponencias de profesionales del INEI y de la Defensoría del Pueblo; 

participaron miembros del CER, de las mesas Locales (Provincial de Tacna, Pocollay, Ciudad 

Nueva) grupos juveniles. 

6. Mediante Oficio Circular de la Gerencia Regional de Recursos Naturales y Gestión Ambiental del 

Gobierno Regional de Tacna, la Coordinadora Regional el día 20 de octubre participó de la 9na. 

Sesión ordinaria de la CAR Tacna. Agenda desarrollada: 1) Avances Actualización de la Política 

Ambiental Regional (PAR) de Tacna, 2) Presentación del tema para la elección del presidente de 

la CAR Tacna para el periodo 2023-2024 y, 3) Otros. 

7. Mediante Oficio Circular N° 124-2022-SGPDSIOCC-GRDIS/GOB.REG.TACNA de la Sub Gerencia de 

Población, Desarrollo Social e Igualdad de Oportunidades y Comunidades Campesinas del 

Gobierno Regional de Tacna, el día 21 la Coordinadora Regional participó de la Capacitación 

“Trata de personas a través de un enfoque de protección de víctimas y reintegración”. 

Asimismo, se informa de las invitaciones que se han recepcionado para la participación en los 

siguientes días del mes de octubre: 

8. Mediante Oficio Circular N° 014-2022-ST-CRA/TACNA de la Comisión Regional Anticorrupción de 

Tacna, Sesión Ordinaria N° 007-2022 a desarrollarse el día miércoles 26 de octubre. 

9. Para el día 27 de octubre a través del Oficio Circular N° 08-2022-GRDIS-

SGPDSIOCC/GOB.REG.TACNA de la Gerencia Regional de Desarrollo Social del Gobierno Regional 

de Tacna se desarrollará la Capacitación Implementación de la Estrategia Multisectorial e 

Intergubernamental para la atención de personas adultas mayores-ruta 60+. 



   

 

10. A través de Oficio Múltiple N° 050-2022-ANA-ST-CRHC CAPLINA-LOCUMBA de la Autoridad 

Nacional del Agua, el día 28 de octubre se desarrollará el Taller Virtual de Validación Técnica de 

la Actualización del PGRHCCL e indicadores. 

11. También se comunicó mediante Oficio Circular N° 127-2022-GRDIS/GOB.REG.TACNA que el día 

el día 28 de octubre se desarrollará vía virtual la Octava Sesión del Comité Regional a favor del 

Desarrollo Infantil Temprano.  

 

INFORME ACUERDOS DE GOBERNABILIDAD 2023-2026 PROVINCIAL DE TACNA Y DISTRITAL 
DE POCOLLAY 

 

La Lic. Geovanna Velarde Nieto, informa que, en cumplimiento a los acuerdos de la reunión ordinaria 

del CER del mes de setiembre, Sr. Cesar Choque Conislla Promotor Regional realizará la presentación 

del Informe de los Acuerdos de Gobernabilidad de la Provincia de Tacna y Distrito de Pocollay, a quien 

concede la palabra; luego del saludo el Promotor Regional da alcances sobre las coordinaciones 

realizadas para la suscripción de ambos documentos así como el proceso el cual concluyó con la 

suscripción de los Acuerdos de Gobernabilidad. Informa que para el caso del Acuerdo de 

Gobernabilidad Provincial de Tacna suscribieron 04 de 13 candidatos en carrera electoral, mientras 

que para el Acuerdo de Gobernabilidad del Distrito de Pocollay suscribieron 06 de 08 candidatos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La Lic. Noemi Yatto, Coordinadora Regional reconoce el trabajo de la secretaria técnica y el promotor 

regional en la labor desempeñada para lograr la suscripción de los acuerdos de Gobernabilidad 

Regional, Provincial y Local pese a las dificultades presentadas en el proceso. 
 

OTROS 
✓ La Coordinadora Regional hace la precisión de aprobar la fecha para la siguiente sesión 

ordinaria del CER en el mes de noviembre, siendo el último jueves del mes las reuniones 

 



   

 

habituales del CER se propone el desarrollo de la misma el jueves 24 de noviembre del 

presente año a las 15:00 horas. 

✓ También señala que sería importante ver otros aspectos de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible.  

ACUERDOS 

✓ Acuerdo 1: Dar por recibido el Informe de la Suscripción de los Acuerdos de Gobernabilidad 

Provincial de Tacna y distrital de Pocollay presentado por del Sr. Cesar Choque Conislla, 

Promotor Regional. 

✓ Acuerdo 2: Candelarizar la Sesión Ordinaria del mes de noviembre el día jueves 24 a las 15:00 

horas. 

 

Siendo las 17: 17 horas la Coordinadora Regional agradece la asistencia y participación de los miembros 
del CER 
 
Se levanta la sesión 

 
 
 

 

 

 


